

第30屆·第26期·中華民國102年01月23日·第1570次例會

演講人：許清宗先生 (Kan 社友公子)

講 題：茶煙紅樓夢

基隆東南扶輪社第 1569 次例會紀要

2013.01.16

△農曆春節的腳步越來越近了，大家都希望在辭舊迎新之際，能夠補大運、添旺財氣、化開五鬼小人、除穢避邪、趨吉避凶。

△基隆南區社 Power 社長是普化警善堂的堂主，Power 社長在一次聚會時向本社 Veneer 社長表示，他想到本社演講，教導社友及夫人們如何利用易經卦象配合民俗節慶祭典風俗「立春」、「尾牙」、「送神」、「過年除夕」、「元旦迎春賀正」來補大運、添旺財氣、化開五鬼小人、除穢避邪、趨吉避凶。

△Veneer 社長與本社全體社友聽到 Power 社長說要來為我們演講都非常高興，所以今天的出席率很不錯，並且夫人們也很踴躍出席，使得今天中午的餐敘比平時更加熱鬧。

△午餐後例會開始，正副司儀 Light 社友及 Flour PP 都因有事稍晚才到，例會司儀委請 Paul 社友代理。

△Veneer 社長鳴鐘，Herb PP 接著領唱「悲情的城市」，選這首歌的原因是，基隆一直是全國幸福指數最低的一個城市，所以覺得像是「被人放捨的小城市」。

△聯誼 Yellow PP 介紹來賓，今天的嘉賓是基隆南區社的 Power 社長及本社美麗的夫人們。

△主席時間，Veneer 社長再次感謝 Power 社長的蒞臨，Power 社長曾為國內外政壇重要人士擔任競選總部奇門遁甲敬天祀典佈局人，包括 2008 年帛琉共和國第三任新科總統等

等。普化警善堂在民國 77 年創堂，堂主 Power 社長著有求財經、易經實務應用、宇宙能量磁場科學陽宅真機秘解、奇門遁甲等著作共 18 種。今天本社能夠邀請到 Power 社長來演講，真的是很有福氣。

△Haku 秘書報告：一、本社下週三中午之例會邀請許清宗先生(Kan 社友公子)蒞臨演講，敬請本社全體社友偕同夫人準時出席。二、基隆分區六社本年度第四次社長、秘書暨社長當選人聯誼會由本社值東召開，訂 1 月 23 日(星期三)下午 6 時 30 分假北都大飯店 5 樓舉行，本社 Veneer 社長、Haku 秘書、Stone 社長當選人、助理總監 Concrete PP 請準時出席。三、為社務運作順利，敬請社友按月繳納 IOU。

△Carato PP 主持糾察活動，基隆南區社 Power 社長以一顆慈悲心創立文武廟，鸞堂警善啓化大千，正如他的英文綽號 Power 一樣充滿善心與動力，全體社友滿堂彩 100 元歡迎並感謝他。歡迎本社夫人蒞臨，全體社友再滿堂彩 100 元。今天有精彩的演講，請假缺席的社友每位記紅箱 100 元。

△本社有幾位夫人是工商婦女會的會員，該會日前舉辦活動，Yellow PP 夫人、Jack IPP 伉儷都上台表演，據說還上了電視媒與報紙，令本社與有榮焉。Yellow PP 夫人是該會最年長的表演者，Yellow PP 歡喜 500 元，他說很高興夫人參加這個社團，身體因此更健康，人也更顯年輕。

△Jack IPP 伉儷則是表演現在最夯的騎馬舞，其舞姿展現的力與美令人驚豔，Jack IPP 也歡喜 500 元與大家分享。

△Tea PP 是今年基隆高爾夫球隊會長，上週六該球隊到南部舉辦會長盃比賽，Tea PP 感謝社友及夫人熱情捧場踴躍參加，讓活動圓滿成功，歡喜 1000 元。

△助理總監 Concrete PP 歡迎 Power 社長的蒞臨，並恭喜基隆南區社今年度至目前為止已新增 7 名社友，成長動力強勁。助理總監也鼓勵本社再加把勁，努力增加新社友，助理總監共歡喜 2000 元。

△歡迎 Power 社長及本社夫人的蒞臨，並歡喜 Yellow PP 夫人及 Jack IPP 伉儷表演成功，Haku 秘書歡喜 1500 元；Stone 社長當選人歡喜 2200 元；Veneer 社長歡喜 3800 元。

△助理總監 Concrete PP 介紹 Power 社長後，Power 社長開始演講。

△普化警善堂原址在基隆市正濱漁港勝利巷內，雖處窄巷，然關聖帝君神威遠播，扶鸞濟世，為信眾解迷津，靈驗無比，因此信徒日增，因原堂址過於狹小，而在萬里籌建文武廟，今年時機成熟，關聖帝君駐蹕萬里玉敕文武廟。

△基隆分區六社今年 10 月，由基隆南區社主辦聯合郊遊聯誼活動，地點在萬里的礦潭社區，正是玉敕文武廟所在之社區，在 Power 社長的主持下，基隆分區六社參加的社友及夫人們參拜關聖帝君，並獲賜贈平安符。

△基隆南區社 Power 社長正是位於基隆市水產的普化警善堂的堂主，他寫下許多台灣宗教文化的第一，也曾受邀在成功大學「表演」扶鸞儀式；並獲台灣儒學國際學術會議的資格，Power 社長首開先例將中華古老

的人神溝通的扶鸞列為重點研究，一方面揭開降神儀式的古老神秘面紗，達到奠定學術地位的目的。

△在紙醉金迷、物慾橫流、五花八門、染雜迷惑的萬花筒世界中，俗謂：「世風日下，人心不古」，誠不謬也。每日新聞報導的社會新聞令人痛心，而在這樣的社會中，人們更想從宗教禮俗信仰中尋求消災解厄之法，以保安康。因此 Power 社長主動向本社 Veneer 社長表示要到本社來演講，指導本社如何利用民俗節氣來補運，趨吉避凶。正逢國人最重視的農曆春節即將到來，許多夫人應邀出席今天的例會，聆聽這場精采的演講。

△基隆南區社一位前社長在旅遊時不幸在遊覽車上逝世，南區社最近也有幾位社友退社，Power 社長表示他一時沒注意疏忽了社裡的這些事，經過利用易經卦象配合節慶祭典為基隆南區社補大運、趨吉避凶，所以上星期增加了七位新社友。

△因此 Power 社長希望教導我們如何利用道家民俗節氣「立春」，過年除夕拜三廟消三災、過三橋赦三業、開運制煞趨超避凶妙法。利用民俗節氣之來源是經先天道家制煞、消災、改厄、開運有其傳承沿革衍化出一種祈願、祈福、赦業、補運科儀內容。民俗節慶祭典風俗依季節時序而有不同的節日。因為時間有限，Power 社長今天僅說到春節前後的送神及迎春、拜天公等相關的節氣。

△通常家裡拜拜都是夫人在主持安排的，所以夫人們紛紛提出問題請教 Power 社長，

Power 社長很詳細的回答大家的問題，一問一答之間會場充滿了笑聲，賓主都覺得非常歡喜。Power 社長的演講讓大家都覺得受益良多。

△有社友請教 Power 社長本社是否可以以社之名，訂製文昌船、五路財神船及消赦因果解厄除殃船，在例會場中一起舉辦趨吉避凶的科儀。Power 社長說也可以這樣，或是到玉敕文武廟去辦，Power 社長可以當場指導協助我們。

△精彩的演講真的是欲罷不能，但時間已是下午 2 點多了，Power 社長表示若有不懂的地方可以打電話問他，或，若是有機會可以再安排一次例會請他來指導我們。Power 社長也送給每人一份演講摘要、「關聖帝君教你的 21 堂人生課」及玉敕文武廟文宣。

△演講結束後，Veneer 社長代表本社致贈一份小禮物給 Power 社長，以表感謝之意。

△News PP 報告今日出席社友人數。Tea PP 報告今日紅箱金額。例會最後 Veneer 社長鳴鐘結束今日例會。



基隆東南扶輪社第 1569 次例會報告

時間：102 年 01 月 16 日(星期一)12:30

地點：北都大飯店 5 樓

一、出席報告

出席：24 名

補出席：1 名

請假：10 名

出國：1 名

合計：36 名

出席率：70%

二、本週例會我們想念您

補出席：Kamaboko PDG

請假：Denty PP、Doctor PDG

Grand 社友、William 社友

YangKee 社友、Telephone 社友

David 社友、Tony 社友

Johnson 社友、Dragon 社友

出國：Ken 社友

三、紅箱報告

Cash 0 元

IOU 19,900 元

合計 19,900 元

重大改變的一年~基金保管委員會文告

在我們展開另一個新的曆年之際，我想要祝福所有扶輪社員在 2013 年~扶輪成立的第 108 年~都能順心如意。這將會是我們扶輪基金會進行重大改變的一年。我們新的獎助金模式將於 6 個月後在全球正式實施，每個地區都會面臨改變。我們期待各位能夠確使這些改變成功推展。

在未來願景計劃下，地區獎助金的前提之一，是地區階層的扶輪社員比起伊文斯敦總部的扶輪基金會更能夠有效判斷自己能夠成就的事~無論是在自己的社區或是海外。這個新的獎助金模式把決策以及智慧與謹慎運用基金會豐富資源的責任，交到扶輪社員的手中。

我們投資時間與金錢舉辦的地區總監當選人年度訓練會議~將有助於我們的成功。這個活動今年於本月在加州聖地牙哥舉行，將會包含許多有關未來願景計劃的資訊及教育。因此，當你的地區領導人返國之後，各位會發現他們已經準備好領導扶輪及扶輪基金會在 2013+14 年度奠定一個更堅實的基礎，協助各位扶輪社員「在世界行善」。

請支持里斯本國際扶輪世界年會友誼之家台灣館

一、2013 年里斯本國際扶輪世界年會將於 6 月 22 日到 6 月 26 日舉行，台灣館並將於 6 月 23 日下午一點假里斯本 Feira International de Lisbor 會場舉行開幕酒會，屆時請各位扶輪先進蒞臨指導。

友誼之家開放時間如下：

06/22-10:00~18:00

06/23-09:00~17:00

06/24-09:00~18:00

06/25-09:00~18:00

06/26-09:00~16:00

二、友誼之家台灣館召集委員會已向國際扶輪提出三個攤位的申請，包括三大主題如下：

1. 和平與衝突的預防/解決(Peace & conflict prevention/resolution)

2. 新世代(New Generations)

3. 教育計劃(Education program)

三、敬請各社提供三大主題有關的活動成果照片數張，附中文說明，以製作大幅海報於會場展示。並請將照片電子檔及中文說明 email 至:info@rid3490.org.tw，以利彙整。收件截止時間為 2013 年 02 月 27 日。

例會節目及活動

01/23(三)基隆分區第四次社長、秘書及社長當選人聯誼會(由本社值東主辦)

01/30(三)社務行政會、欣賞瑪陵國小樂團表演

02/02(六)2013-2014 年度獎助金管理研討會

02/21(四)本社高球隊第四次例賽

03/02(六)本社主辦 3490 地區 2013-2014 年度引導人訓練會

03/10(日)參加大里兄弟社高爾夫球暨聯誼活動

03/23(六)~24(日)3490 地區 2013-2014 年度社長當選人訓練會

03/29(五)~04/02(二)基隆分區接待 7010 地區團體研究交換(GSE)訪問團

04/13(六)~14(日)3490 地區 23 屆地區年會

04/20(六)本社授證 30 週年紀念慶典

04/21(日)基隆分區「扶輪有愛」攝影比賽評審

04/27(六)大里兄弟社授證 30 週年

05/11(六)3490 地區 2013-2014 年度地區講習會

05/18(六)3490 地區 2013-2014 年度社員研習會

基隆分區社長、秘書暨社長當選人聯誼會第四次會議通知

日期：102 年元月 23 日(星期三)

時間：18 時 30 分

地點：北都大飯店 5 樓

出席：本社 Veneer 社長、Stone 社長當選人 Haku 秘書及助理總監 Concrete PP

* 本次會議由本社承辦值東

演講人：許清宗先生 (Kan 社友公子)

講 題：茶煙紅樓夢

演講大綱：

一、紅樓夢是一部弔念明朝、漢唐民族泣血
懺悔錄

林黛玉+賈寶玉=茶

木與賈：櫝即茶

二、茶煙紅樓夢附錄三

板橋林家林維源之金孫林小眉

偉大英雄事蹟

歷史上美軍中途島能夠取勝之主因，即因逐次破譯日本海軍電碼。而最初貢獻該電碼情報線索者，即來自台灣首富板橋林家林維源之金孫、林爾嘉之長子林小眉。

故當說，第二次世界大戰盟軍 V 勝利，真是靠著林小眉-台灣首富板橋林家後人，傑出諜報作為，始才扭轉盟軍劣勢戰局。

難忘初戀的情人

是愛情不夠深 還是沒緣份
希望你告訴我 初戀的情人
你我各分東西 這是誰的責任
我對你永難忘 我對你情意真
直到海枯石爛 難忘的初戀情人

從早晨到黃昏 為你抹淚痕
希望你告訴我 再來我家門
我要向你傾訴 心中無限苦悶
只要你心不變 我依舊情意真
直到海枯石爛 難忘的初戀情人